

СЕКЦІЯ ДИНАМІКИ ТА МІЦНОСТІ

частин в дроселирующий торцовый зазор. Несмотря на эти преимущества, отсутствует опыт их практического применения в турбомашинах. Это связано с отсутствием надежных методов расчета сухих газовых торцовых импульсных уплотнений. Необходимо решать задачи о течении газа в зазоре, деформациях и динамической устойчивости уплотнения.

Работа импульсного торцового уплотнения сопровождается сложными нестационарными гидродинамическими процессами, точное математическое описание которых составляет большие трудности. Поэтому рациональным является применение для исследования газодинамических характеристик уплотнений современных универсальных программных комплексов вычислительной гидрогазодинамики. Появляется возможность в нестационарной постановке определить действительное поле давлений в зазоре торцового импульсного уплотнения с учетом не только радиального, но и окружного течений, определить давления в камерах и на кольцевых поясках между ними в любой момент времени. Что позволит в дальнейшем достаточно точно определить силовые и температурные деформации уплотнительных колец, а также оптимальные геометрические и силовые характеристики необходимые для создания надежных уплотнений роторных машин.

МЕТОДИКА РАСЧЕТА РЕГУЛЯТОРА ПЕРЕПАДА ДАВЛЕНИЯ СИСТЕМЫ СУХИХ ГАЗОВЫХ УПЛОТНЕНИЙ

Зуєва Е.В.

Использование сухих газовых уплотнений (СГУ) в составе газоперекачивающих агрегатов (ГПА) требует установки вспомогательного оборудования, основной функцией которого является подача очищенного разделительного газа с заданным расходом и перепадом давлений на всех режимах работы ГПА, включая такие нестационарные режимы работы как пуск и останов ГПА, работа с малыми степенями сжатия. В качестве

СЕКЦІЯ ДИНАМІКИ ТА МІЦНОСТІ

такого оборудования нередко используются автоматические регулирующие устройства – регуляторы перепада давления, обеспечивающие необходимое регулирование величины перепада давления «газ-газ» и предотвращающие попадание примесей из технологического газа в уплотнительный зазор СГУ и последующий выход из строя уплотнительной пары.

Наиболее простыми по конструкции регуляторами являются регуляторы перепада давления прямого действия «после себя», в которых настройка на заданное давление после регулятора осуществляется давлением технологического газа и усилием предварительно сжатой пружины. Чувствительным элементом в таких регуляторах, как правило, является мембрана. Конструктивно они могут выполняться как односедельными, т.е. нагруженными давлением входа в регулятор, так и двухседельными полностью разгруженными в осевом направлении, работа которых не зависит от давления входа. Преимуществом конструкций этих регуляторов является широкий диапазон их использования по рабочему и регулируемому давлению.

Целью работы является создание методики расчета и определение оптимальных геометрических характеристик проточной части регулятора перепада давления систем сухих газовых уплотнений. Проведен анализ современного состояния по конструированию и способам улучшения динамических характеристик регуляторов перепада давления. Выполнена экспериментальная проверка работоспособности и численный газодинамический расчет проточной части регулятора с целью выявления участков падения давления и вихревых зон, а также неравномерности нагрузления золотника регулятора. Проведен анализ статических, динамических и переходных характеристик регулятора. Исследован режим автоколебаний. По переходной характеристике регулятора выполнено оценивание жесткостных и демпфирующих свойств системы регулирования. Выданы рекомендации по расчету и конструированию регуляторов перепада давления систем сухих газовых уплотнений.